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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 22 DEL 28-04-2025 

 
 

OGGETTO COMMISSIONE CONSILIARE "AFFARI ISTITUZIONALI" - 
MODIFICA COMPOSIZIONE. 

 
 
Il giorno  ventotto del mese di aprile dell’anno  duemilaventicinque alle ore 20:30 nella 
sala delle adunanze consiliari, previa convocazione avvenuta nei modi e termini di 
regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica e Ordinaria di Prima 
convocazione.  
 
All’inizio della trattazione della presente deliberazione risultano presenti: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
Rebellato Luca Presente  Termini Francesca Presente 
Zaminato Remo Assente  Cuman Sonia Presente 
Carlesso Marco Presente  Bordignon Franco Assente 
Marini Zeudi Presente  Zanardello Fabio Assente 
Pesavento Anna Presente  Gnoato Anna Presente 
Zanon Paolo Presente  Sguario Roberto Antonio Presente 
Marcon Franco Valter Presente    
   Presenti   10    e Assenti    3 
 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000, il 
Segretario Comunale Michelangelo Pellé. 
 

Constatato legale il numero degli intervenuti, Luca Rebellato nella sua qualità di Sindaco, 
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto 
sopraindicato. 
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Ufficio competente: SEGRETERIA 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 20 DEL 24-04-2025 

COMMISSIONE CONSILIARE "AFFARI ISTITUZIONALI" - MODIFICA 
COMPOSIZIONE. 
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 
VISTO l’art. 17 dello statuto comunale approvato con deliberazione del consiglio comunale n. 94 del 
10.12.1991 che prevede la possibilità di istituire commissioni consiliari permanenti, con funzioni 
consultive, per materia e commissioni speciali e temporanee per singoli affari nel rispetto del 
criterio di proporzionalità;  

VISTO in particolare che il comma 5° del suddetto art. 17 prevede l’istituzione tra le commissioni 
permanenti della commissione per gli affari istituzionali con il compito precipuo dell’aggiornamento 
dello statuto e dell’esame della materia regolamentare; 

RICHIAMATO, altresì, l’art. 9 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle 
Commissioni Consiliari approvato con deliberazione del C.C. n. 7 del 24.04.2012 ed in particolare i 
commi: 

“2. Ogni commissione è composta da n. 6 consiglieri comunali, quattro appartenenti alla 
maggioranza consiliare e due appartenenti alla minoranza consiliare. 
3. Le commissioni sono costituite in seno al Consiglio con criterio proporzionale entro sessanta 
giorni dall’insediamento del Consiglio Comunale. 
4. La designazione dei consiglieri appartenenti alla maggioranza consiliare è fatta dalla 
maggioranza; quella dei consiglieri appartenenti alla minoranza consiliare è fatta dalla minoranza. 
Le designazioni avvengono nel rispetto del criterio proporzionale di cui al comma precedente. 
5. L'elezione dei componenti designati avviene con votazione palese, o segreta se richiesta. 
6. In caso di mancata designazione del/dei componente/i da eleggere o in caso di accordo non 
raggiunto all'interno della maggioranza od all'interno della minoranza, sono eletti con votazione 
segreta i componenti che conseguono il maggior numero di voti, purché sia rispettato il criterio 
proporzionale di cui al precedente terzo comma.”; 

RICHIAMATA la Delibera di Consiglio Comunale nr. 10 del 27/07/2023 con la quale sono stati eletti 
i 6 (sei) componenti della Commissione Affari Istituzionali, di cui n. 4 (quattro) in rappresentanza 
della maggioranza e n. 2 (due) in rappresentanza della minoranza, come di seguito elencati: 

 Consigliere Marcon, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Zanon, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Termini, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Cuman, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Muraro, consigliere di minoranza 
 Consigliere Gnoato, consigliere di minoranza 

 
DATO ATTO che con Delibera di Consiglio Comunale nr. 3 del 27.03.2025 si è proceduto alla 
nomina del nuovo componente Consigliere Sig. Sguario in sostituzione del Consigliere 
dimissionario Sig.ra Anna Maria Muraro; 
 
DATO ATTO che la Commissione Affari Istituzionali risulta ora così composta: 

 Consigliere Marcon, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Zanon, consigliere di maggioranza 
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 Consigliere Termini, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Cuman, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Gnoato, consigliere di minoranza 
 Consigliere Sguario, consigliere di minoranza 

 
RICHIAMATO il Decreto del Sindaco n. 4 del 18.04.2025 con il quale il Consigliere Valter Franco 
Marcon è stato nominato Assessore; 
 
CONSIDERATO pertanto che si rende necessario procedere alla sostituzione del Consigliere Valter 
Franco Marcon e alla nomina di un nuovo componente per la Commissione; 
 

PROPONE 

1. di procedere alla sostituzione del Consigliere Valter Franco Marcon procedendo all’elezione 
del nuovo componente della Commissione Consiliare “Affari Istituzionali”. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la suestesa proposta di deliberazione accompagnata dai prescritti pareri espressi ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, come sotto riportati; 

ALL’ESITO della discussione consiliare così sinteticamente verbalizzata: 

Il SINDACO espone la proposta di delibera e designa il Consigliere Marco Carlesso. 

CON VOTI n. 8 favorevoli, n. 0 contrari e n. 2 consiglieri astenuti (Gnoato e Sguario), espressi per 
alzata di mano, 
 

DELIBERA 

1) di eleggere quale nuovo componente della Commissione Consiliare “Affari Istituzionali” il 
Consigliere Comunale Marco Carlesso; 

2) di dare atto che la Commissione Consiliare Affari Istituzionali risulta ora così composta: 

 Consigliere Zanon, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Termini, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Cuman, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Carlesso, consigliere di maggioranza 
 Consigliere Gnoato, consigliere di minoranza 
 Consigliere Sguario, consigliere di minoranza 

 
 

* * * * * 
 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo 
quanto previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147 bis sulla proposta numero 20 del 24-
04-2025 ed allegati alla presente deliberazione. 
 
Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
Il Sindaco Il Segretario Comunale 
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 Rebellato Luca  Pellé Michelangelo 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 

82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 
firma autografa. 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa. 
 
 
 
 
Elenco pareri espressi sulla proposta di deliberazione 
 
Parere Favorevole di Regolarità tecnica reso da Dal Santo Ettore - Responsabile 
Area Amministrativa in data 28-04-2025. Firmato 

 
 


